



Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 74 «Центр развития ребенка «Забава» г. Белгорода

Будь заметным на

СЕНТЯБРЬ, 2024г.

(выпуск 1 (5))

дороге!



Газета для заботливых родителей

Вопрос месяца

Вы видите человека в черном прямоугольнике?

Присмотритесь внимательнее. Увидеть желательно!

Большинство аварий происходит утром и вечером, когда люди направляются на работу, в школу, детский сад или возвращаются домой. В темное время суток человек воспринимает только 5% информации от той, что видит. Поэтому часто причиной ДТП становится то, что водитель не успевает заметить пешехода. Светлая, яркая одежда, какая-то яркая деталь - белый шарф, шапка, полосы на одежде делают пешехода заметнее на дороге.

Но лучше всего использовать элементы из материала со светоотражающим эффектом (фликеры), прикрепленные к одежде, рюкзаку или велосипеду. Чем больше фликеров, тем лучше. ГАИ рекомендует пешеходам обозначить себя светоотражающими элементами на правой и левой руках, закрепить по одному фликеру на ремень и сзади на рюкзак. Это и будет самый оптимальный вариант - когда на пешеходе находится четыре фликера. Еще можно размещать фликеты на головных уборах, перчатках, шарфах, на замке куртки или кофты.

Взрослым лучше всего закреплять светоотражатель на уровне бедер, детям - в районе груди, чтобы сам светоотражатель был на уровне автомобильных фар, а отражаемый свет был хорошо виден водителю.

Обычно вечером водитель может заметить пешехода за 25-30 метров. Но если на человеке есть светоотражатель, водитель увидит его за 150 метров! А при включенном дальнем свете - за все 400 метров!

Если водитель едет со скоростью 90 км/ч, то у него будет 8 секунд, чтобы заметить фликер на пешеходе и вовремя остановиться. А если скорость составит 60 км/ч, то это время увеличится до 24 секунд!



Важно

знать!



Советы специалиста

Для того, чтобы продемонстрировать ребенку эффективность работы фликера и сформировать устойчивую привычку его использования, проведите вместе несколько экспериментов.



Предложите ребенку вырезать два солнышка/смайлика - один из простой цветной бумаги, второй из ткани или ленты со светоотражающим эффектом. Затем в темной комнате или во дворе посветите на них фонариком. Второе солнышко «засветится», как настоящее.

Вооружитесь фликерами или специальными светоотражающими жилетами и отправляйтесь всей семьей вечером за город. На проселочной безопасной дороге можно провести наблюдение: папа с фликером или в жилете отходит от машины с включенными фарами, а ребенок с мамой наблюдают, на каком расстоянии даже в темноте папу будет видно благодаря отраженному свету фар вашего автомобиля! Потом можно поменяться ролями. Результаты обязательно впечатлят малыша!

Мама, давай поиграем!



Конечно, наличие светоотражающих элементов не убережет ребенка полностью от неприятностей на дороге. Надо научить его быть внимательным. Что это значит на дороге? А это значит вовремя увидеть приближающийся автомобиль, из всего информационного «шума» улицы выделить горящий сигнал светофора, обнаружить скрытые дорожные ловушки. А иногда перед переходом дороги заметить, что развязались шнурки.

Выполните с ребенком задание на картинке. Найди на рисунке то, чего на самом деле не бывает.

Если с этим заданием малыш справляется легко, переходите к тренировкам на улице: «Найди ближайший пешеходный переход», «Какой сигнал светофора горел, когда мы подошли к перекрестку?» и т.д.

Фликеры детям купите, родители, Пусть на дороге их видят водители!

А ты не забыл про фликер?

